



REDACCION Y ADMINISTRACION (provisionales)

ARMAS. 1. 3.º

TOLEDO - Teléf. 1705

Apartado de Correos n.º 9

Talleres: Teléfono 1603

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 3 de diciembre de 1937:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Salamanca de 3 diciembre de 1937 (II Año Triunfal).— De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

SINDICATOS

Hay mucha gente que no tiene la menor idea de lo que es un sindicato y no habla de él, pero hay otros muchos que presumen de conocerlo y cuando hablan no dicen más que tonterías; me ha ocurrido el caso de ver decir que la idea de Falange es muy bonita, pero esos sindicatos... y me ponían un gesto de duda y de miedo. No podía dudar de la buena fe de quien me lo decía, no era de los que han creído que este movimiento se ha hecho para reconquistar los privilegios de clases y castas que antes mangonearon, fijáos, que mangonearon y no mandaron, porque ni aun eso sabían.

Muchísima gente cree que el sindicato es un sitio donde se fraguan todos los ataques contra la vida social; un día se encuentra la tienda cerrada y no puede hacer la compra, es el sindicato el culpable; hay tiros por las calles, salió la orden del sindicato. Para el empresario es un antro tenebroso, a donde las pocas veces que por fuerza ha ido, ha tenido que soportar groserías, amenazas e insultos; si su negocio se derrumba, era por culpa del sindicato. Para el obrero era el sitio donde podía dar rienda suelta a sus instintos, se le envenenaba con doctrinas de odio, se le pasaba ante sus ojos su situación de inferioridad, y si en el fondo de su conciencia encontraba la causa de esta inferioridad en su vagancia y en su embriaguez, sentía remordimiento ante el desastre de su casa hambrienta, mientras él se emborrachaba; allí le decían que era por la tiranía de los amos que querían aprovecharse de su sudor y que había que en gastarse el jornal en la taberna, porque así ofendaba. El obrero consciente veía escenas que le aterraban y, sin embargo, no podía salir de él porque pegaba su jornal y su vida.

No han visto que lo mismo que la cuadrilla que nos mandaba se llamaba gobierno y no lo era, tampoco aquellos sindicatos lo eran; se disfrazaban con este nombre, eran centros de defensa primero, de ataque después, manejados por desaprensivos que comerciaban con la justicia social.

El sindicato en el nuevo Estado es una cosa diametralmente opuesta: es un elemento básico, con la misión perfectamente definida de encuadrar y organizar la producción tendiendo al engrandecimiento de España y a la elevación del nivel medio de la vida; a la desaparición de la trágica desigualdad, que en unas mesas se tira la comida mientras que en otras no se come. Pero no despojando al que tiene para dárselo al que carece, sino moviendo ordenadamente la inmensa máquina productora para que todos tengan: unos lo que pueda parecer excesivo y que, sin embargo es necesario, y otros lo que en estos momentos no puede parecerlo.

Los sindicatos verticales reúnen todos los elementos productores, dentro de la misma rama, desde el trabajo al capital, les hacen convivir, destruyen los motivos de odio y lucha al hacerlos penetrarse y darse cuenta cada uno de los problemas del otro; se busca el aumento de beneficios, no a costa el uno del otro, sino mejorando y aumentando la producción; la práctica y la inteligencia se unen y no se desgastan en luchas internas, desaparece la berrera tan difícil de saltar entre el trabajo y el capital; al trabajador se le pone en condiciones de ser empresario porque se le instruye, se le facilitan medios para que su trabajo mejore de calidad y rinda más, y como el capital no actúa independientemente sino de acuerdo con

él, al aumentar los beneficios totales, su parte es mayor, se le enseña a organizar su vida, se le facilita con cooperativas mutuas, casas, etc. El capitalista trabaja empleando su capital en obras productivas, no sólo para él, sino para España, facilitando la vida a un número más o menos elevado de familias.

Como los sindicatos se organizan por ramas de la producción en las distintas secciones de cada uno, se encuadran los obreros, los técnicos, los empleados y los capitalistas trabajan en la misma rama; es decir, trabajo, inteligencia, burocracia y capital; se unen y desaparecen las competencias ilícitas, luchas ruinosas, todos juntos dirigidos por el mejor trabajador para aumentar sus beneficios mejorando y aumentando la producción; las empresas conservan su independencia desarrollando una noble actividad que no puede perjudicar al vecino por la camaradería que crea el sindicato: en los momentos difíciles se apoyan mutuamente. El estado les busca mercados nuevos y les proporciona primeras materias que son distribuidas equitativamente sin casi aumentar el gasto de la producción por la equitativa centralización de estos servicios. Se evita la superproducción de determinados artículos sosteniendo el equilibrio con arreglo a los mercados.

El sindicato es el lazo de unión y por su organización progresiva y vertical pone en manos de los elementos productores la dirección de sus propios intereses en sus relaciones con el Estado.

La labor sindical es dura y sin glorias; es muy de nuestro estilo de sacrificio, hay que luchar con los fuertes baluartes del capitalismo que pone frente a nosotros sus mejores inteligencias y con la apatía y en muchos casos odio de nuestros obreros encicados por el favoritismo del cacique y por las doctrinas en ellos sembradas, lo menos malo es que nos miremos como a un propagandista, cuando tratemos de difundir nuestras doctrinas; ¡cuántas veces se desanima uno ante las mil artimañas con que una sociedad trata de encubrir un incumplimiento de bases de trabajo ante la sonrisa incrédula del obrero que nos oye, ante la hipocresía del que nos viene a pedir

algo que enreda porque sabe que no es justo! Pero se mira nuestro emblema y una voz interior dice cuál es el camino recto de la justicia; y con la cabeza alta se sigue sin dudas ni vacilaciones, tiene muchas espigas, pero qué importa? Más hace el que da su vida en la trinchera, y por España Imperial. Una, Grande y Libre se hace todo.

Toledo, diciembre 1937.—Segundo Año Triunfal.

Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España!

L. B.

Titulesco no irá a las elecciones

Bucarest.—El ex ministro del Extranjero, Titulesco, no presentará su candidatura para las próximas elecciones políticas. Parece ser que semejante decisión es debida a que el partido Nacional campesino ha suprimido su nombre en la lista de sus candidatos, en la que debía figurar en primer lugar en evitación de una violenta reacción.—Stéfani.

**España ¡Una!
España ¡Grande!
España ¡Libre!**



En el cumpleaños del Jefe Nacional, la Falange de Toledo renueva su adhesión inquebrantable al primer vencedor del comunismo en los campos de batalla, triunfador en la guerra y en la paz, camino del Imperio

A tus órdenes, Jefe

¡ARRIBA ESPAÑA!

Panorama internacional

Italia anotará con cuidado las buenas intenciones

Dos artículos de Mussolini

Milán.—En dos famosos artículos del «Popolo d'Italia», Mussolini se mete en una polémica con el «New York Times».

Este periódico, según el Duce, aseguró recientemente que el triángulo Roma-Berlín-Tokio no tenía otra finalidad que una alianza militar con intenciones agresivas y que las democracias de ambos hemisferios deben proveerse de medios defensivos, aunque no por medio de la fuerza armada.

Según Mussolini, el «New York Times» está equivocado, revelando además una ignorancia de los hechos históricos e indica también que el escritor está cegado con una concepción materialista de las leyes económicas.

Agrega el Duce que los factores

principales en la guerra son los hombres y el elevado espíritu de los soldados y oficiales. Italia no se achicará ante esas amenazas, pero anotará con cuidado las buenas intenciones de estrangularla económicamente.—A-Z.

Al frente popul-francés le sobra cinismo

Salamanca.—Vuelven a verse las antenas al frente popul-francés con relación a su tan cacareada no intervención.

Se tienen noticias que vuelve a haber un nuevo contrabando de armas por la frontera franco-catalana, con la natural complicidad de las autoridades frentepopulistas de la nación vecina.—A-Z.

Declaración inglesa

Londres.—El lord del Almirantazgo inglés, Cuk Cooper, dirigiéndose al Club Conservatore de Londres, declaró que, aunque Inglaterra desea llegar a un perfecto entendimiento con Alemania en relación con sus peticiones, no por eso ha de limitar la tradicional amistad con Francia.—A-Z.

El pretendido complot contra la república

La farsa frente populista de París se complica

París.—La conferencia interministerial de hoy en-

tre el Presidente del Consejo Chautemps y el vicepresidente Blum y los ministros del Interior y de Justicia se ha referido al pretendido complot de los encapuchados. Continúan las protestas contra la dirección del general Duseigneur. La asociación de ex-pilotos de guerra ha publicado un manifiesto expresando su indignación contra las autoridades y su solidaridad con el general.

Una acusación que quedará en el aire

París.—Continuando su campaña contra el gobierno en relación al complot de los encapuchados, «La Liberté» pregunta por qué no se detiene a Jouhoux, hijo del jefe de la confederación del trabajo, sorprendido en flagrante delito de contrabando de armas en la frontera franco-belga y a los agentes soviéticos que dirigen los 45 centros de preparación para resurrección del ejército en Francia.—Stéfani.

Nuestra retaguardia labora mientras descansan las armas

Están previstos los problemas de todos los índices que puedan producirse en un futuro próximo

Hemos de insistir en lo que ya en varias ocasiones hemos repetido. La tranquilidad en los frentes, el hecho de que apenas suene un tiro en los parapetos, las bien ganadas vacaciones de nuestros soldados y voluntarios en los respectivos pueblos, no quiere decir que se haya terminado la guerra, síntoma de inactividad; lo que ocurre es que, como la iniciativa de la guerra la tienen los nacionales, como nuestras tropas no avanzan, el enemigo no retrocede, pero aunque en los parapetos se descansa, la actividad en la retaguardia es enorme.

Los agentes diplomáticos del Generalísimo Franco han trabajado y siguen trabajando estos días con extraordinaria diligencia y venturosa eficacia. Los talleres de reparación de material bélico se dedican a su labor con febril actividad. Los jefes de las diferentes divisiones de las próximas ofensivas, no se han permitido el lujo de una vacación ni han podido dar tregua al descanso.

El Estado Mayor del Generalísimo ha traído en estos días una labor abrumadora. Nuestras autoridades siguen preocupadas con mil importantes problemas que se avencinan, y nada puede fiarse a la improvisación de última hora. Todas las contingencias posibles y probables están previstas, porque aun en el caso venturoso de una caída vertical de todo el frente marxista, el problema que se plantearía en España sería pavoroso, habría que proceder simultáneamente al abastecimiento de Madrid, Barcelona, Valencia y otras

cuantas provincias que todavía sufrían el oprobio y el terror de los habitantes de la zona roja. La España Nacional habría de compartir su pan con aquellos desgraciados familiares y carentes de todo lo más indispensable para la vida.

Hemos hablado acerca de esto con persona tan caracterizada como el presidente de la Comisión Técnica de Industria y Comercio, que se muestra absolutamente optimista respecto al abastecimiento de la gran masa de población que sufre los rigores del frente popular.

Nadie de nuestra risueña retaguardia puede comprender en toda su grandiosidad la magna obra llevada a cabo para el abastecimiento sucesivo de San Sebastián, Málaga, Bilbao, Santander, Asturias... sin que se haya notado la escasez y los precios del mercado se hayan defendido, todo ello constituye otros tantos problemas que ocupan a nuestras autoridades.

Durante estos días de inactividad en los frentes, nuestra retaguardia trabaja con una actividad multiplicada que apenas podemos formarnos nosotros exacta idea.—LOGOS.

El agradecimiento de los patronos mineros de Bilbao

Un donativo para las Brigadas Navarras

Bilbao.—Los patronos mineros de Vizcaya, en prueba de gratitud a las Brigadas Navarras, cuyo heroísmo ha hecho posible la explotación de la riqueza minera, han enviado a la esposa del general Solchaga la cantidad de trescientas mil pesetas para ser empleadas en beneficio de los soldados de las Brigadas Navarras.

Un transbordador que sustituirá al puente volado por los rojos en Bilbao

Bilbao.—El jueves se inauguró un transbordador flotante entre Portugalete y Las Arenas en sustitución del soberbio puente que fué destruido por los rojos separatistas. Este transbordador soluciona el grave problema de comunicación entre ambas márgenes del Nervión en las cercanías del puerto exterior.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la Justicia del Caudillo

¿Qué has hecho por España?

Los soldados necesitan prendas de abrigo